

Поученіе въ день Воздвиженія Честнаго и Животворящаго  
Креста Господня.

Кресту Твоему поклоняемся,  
Владыко.

Нынѣ у насъ праздникъ Воздвиженія Креста Господня.  
Праздникъ этотъ установленъ въ память того, какъ  
Св. Царица Елена, Мать Греческаго Императора Констан-  
тина, прибыла въ Іерусалимъ, отыскала крестъ Христовъ,  
на горѣ Голгоѣѣ, сокрытый въ землѣ, и какъ патріархъ Ма-  
карій, воздвигая его, показывалъ народу, а народъ, въ во-  
сторженномъ благоговеніи, поклонялся ему и лобызалъ его,  
воскликая: Господи помилуй!

При отысканіи креста Христова найдены были и кре-  
сты двухъ разбойниковъ, на которыхъ они были распяты,  
но крестъ Господень былъ узнанъ потому, что онъ воскре-

силъ мертвеца и исцѣлилъ больную женщину, на которыхъ онъ былъ возлагаемъ.

Для чего намъ, братія, нуженъ крестъ Господень? Онъ нуженъ намъ, какъ предметъ, освященный присутвіемъ на немъ Господа Иисуса Христа, какъ предметъ, которому Иисусъ Христосъ сообщилъ силу животворящую и спасительную.

Св. Церковь придаетъ великое значеніе и силу кресту Господню. Съ чувствомъ глубокой вѣры она восклицаетъ: какъ таетъ воскъ отъ лица огня, такъ да погибнуть бѣсы отъ лица любящихъ Бога и знаменующихся крестнымъ знаменіемъ и въ веселіи глаголющихъ: радуйся пречестный и животворящій крестъ Господень, прогоняющій бѣсовъ силою на тебѣ пропятаго Господа нашего Иисуса Христа, во адъ спешаго и поправшаго силу діавола и доровавшаго намъ тебя, крестъ свой честный, на прогнаніе всякаго врага и супостата. О пречестный и животворящій крестъ Господень! помогай мнѣ со святой Госпожей Дѣвой Богородицею и со всеми святыми. Аминь.

Слышите, братія, какую силу и значеніе имѣетъ крестъ Господень! Какъ отъ огня таетъ воскъ, такъ погибаютъ бѣсы отъ лица людей, любящихъ Бога и знаменующихся крестнымъ знаменіемъ, такъ знаменіемъ крестнымъ прогоняются всякій врагъ и супостатъ, дерзающіе нарушать покой и миръ всякаго преданнаго Богу, добраго и вѣрнаго христіанина.

Будемъ же, братія, дорожить крестнымъ знаменіемъ. Будемъ благодарить Господа Иисуса Христа за то, что Онъ даровалъ намъ такое важное и сильное орудіе противъ враговъ нашихъ душевныхъ и тѣлесныхъ. Будемъ вооружаться этимъ орудіемъ, какъ можно чаще для прогнанія всякаго врага и супостата. Будемъ вооружаться имъ утромъ, въ полдень и вечеромъ; будемъ вооружаться имъ при началѣ cadaго дѣла, во время путешествія и всегдашняго

пребыванія нашего дома. Будемъ осѣняться крестнымъ знаменіемъ отъ страха ночного и отъ стрѣлы, летящей днемъ. Да поможетъ намъ распятый на крестѣ Господь чрезъ это дарованное имъ важное и сильное орудіе стоять въ мирѣ и спокойствіи. Да миръ и спокойствіе наши не будутъ нарушены врагами нашими и супостатами. Пусть орудіе это будетъ для насъ непроницаемымъ средостѣніемъ отъ всякихъ враговъ и супостатовъ.

Поклоняясь нынѣ св. кресту Господню и лобызая его будемъ и мы восклицать въ восторженномъ умиленіи: Господи! помилуй насъ! Господи! очисти грѣхи наши и беззаконія! Господи спаси насъ! Аминь.

Священникъ А. Лунинъ.

---